
PROTOKÓŁ Nr IX/2024

z przebiegu IX sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 20 grudnia 2024 r.

od godziny 1200 do 1429 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy,

 Ireneusz Subczyński – Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

 Anna Kubich – Kierownik Ref. Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami; 

 Anetta Jaworska – Kierownik Ref. Zagospodarowania przestrzennego;

 Maciej Mrowiński – Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami Rolnictwa i Leśnictwa;

 Marzena Radecka – Kierownik Referatu Inwestycji, Remontów i Gospodarki Komunalnej; 

 Adam Smełsz - Inspektor ds. informatyki;

 Szymon Chrząstek – podinspektor ds. promocji gminy.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych: 

 Magdalena Strzałkowska – Dyrektor SAP w Wyrzysku, 

 Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS w Wyrzysku, 

 Katarzyna Dzikowicz – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku 

 Edward Gaitkowski - Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku,

 Gabriela  Wójcik – Główna księgowa JGK w Wyrzysku;

 Paulina Podemska – OSiR w Wyrzysku.

Inni goście:

 Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,

 Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3,

 Michał Śron – Radny Rady Powiatu w Pile. 
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Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

5. Sprawozdanie  Burmistrza  z  działalności  w  okresie  międzysesyjnym,  w  tym

z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2024-2034;

3) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025 – 2034;

4) uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk na 2025 rok;

5) zmiany Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Wyrzysku; 

6) przystąpienia  do  sporządzenia miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego

w rejonie Wyrzysk – Karolewo;

7) przystąpienia  do  sporządzenia miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego 

obszaru Wyrzysk Skarbowy;

8) wyznaczenia  osoby  do  udziału  w  negocjacjach  poprzedzających  zawarcie  umowy 

urbanistycznej;

9) wyrażenia  zgody  na  obciążenie  nieruchomości  stanowiących  własność  Gminy  Wyrzysk 

położonych w obrębie Rzęszkowo, Osiek nad Notecią służebnością przesyłu;

10) wyboru  metody  ustalenia  wysokości  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi 

oraz ustalenia stawki takiej opłaty;

11) przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Spraw  Społecznych  i  Bezpieczeństwa  Rady  Miejskiej 

w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku;

12) przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Miejskiej 

w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku;

13) przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Finansów  i  Rozwoju  Gospodarczego  Rady  Miejskiej 

w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku;

14) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku.

8. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach  podejmowanych

w okresie międzysesyjnym.

9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.
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10. Wolne głosy.

11. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  15  radnych, 

tj. 100 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy).

Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący  Rady  przedstawił  poszczególne  punkty  porządku  obrad.  Następnie  zapytał,

czy są jakieś wnioski do przedstawionego porządku obrad.

Sekretarz Miasta i Gminy – Daria Stranz poprosiła o zmianę w porządku obrad w głównym punkcie 

7 oraz  w podpunkcie 10 poprzez zmianę nazwy uchwały, gdyż tytuł uchwały powinien brzmieć: 

uchwała  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  wyboru  metody  ustalenia  wysokości  opłaty  za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty.

Więcej propozycji zmian nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad IX sesji  Rady 

Miejskiej w Wyrzysku wraz ze zgłoszoną zmianą. 

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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Ad 4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły zwyczajowo dostępne były do wglądu w Biurze 

Rady i była możliwość zapoznania się z ich treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś  

z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionych protokołów. 

Uwag nie zgłoszono.

W związku  z  brakiem uwag  Przewodniczący  obrad  zarządził  głosowanie  w  sprawie  przyjęcia 

protokołu z VII sesji, która odbyła się w dniu 29 listopada 2024 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z VIII sesji,  

która odbyła się w dniu 5 grudnia 2024 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

Ad 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania 

uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna poinformował, iż takie sprawozdanie otrzymali wszyscy Radni.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Marcin Piszczek - Burmistrz Wyrzyska powiedział, że dobiega końca inwestycja związana z ulicą 

XX-lecia w Osieku nad Notecią, gdzie nakładka asfaltowa zostanie na dniach oddana do użytku 

oraz kończą się prace na drodze w Auguścinie. Od maja kiedy zostało objęte stanowisko Burmistrza 
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Wyrzyska, był problem z danym wykonawcą, który był opieszały i z tego tytułu mieszkańcy ulicy 

XX-lecia i Auguścina ponieśli niedogodności. W związku z tym Burmistrz Wyrzyska przeprosił za 

występujące  niedogodności  i  dodał,  że  robili  wszystko,  aby  wykonawcę  zmobilizować  do 

wykonania  inwestycji.  Natomiast  jeżeli  gmina  podeszłaby  do  tematu  rozwiązania  umowy 

z wykonawcą, to najprawdopodobniej w tym roku tej drogi na ulicy XX-leci by nie było. Następnie 

Burmistrz Wyrzyska powiedział, że w dniu 13 grudnia br. gmina uzyskała zgodę od Ministerstwa na 

nową promesę w zakresie przedszkoli  i  żłobków, gdzie od samego początku starali  się zmienić 

lokalizację  na  inną niż  pierwotnie  zakładano.  Uzyskana promesa będzie  dotyczyła  przebudowy 

i  rozbudowy  oraz  adaptacji  przedszkoli  w  Wyrzysku  i  Osieku  nad  Notecią.  Takie  prace  będą 

wykonywane, gdzie na pewno zostanie przebudowane przedszkole w Wyrzysku, a budynek na ulicy 

Szkolnej  w Osieku nad Notecią  będzie  przygotowywany na przedszkole  i  żłobek.  Promesa ma 

opiewać na kwotę 8 mln. zł z wkładem własnym gminy w wysokości około 1,5 mln. zł, a te 9,5 

mln. zł ma zostać wykorzystane na przebudowę, czy adaptację tych dwóch budynków w Wyrzysku 

i Osieku nad Notecią. 

Nie podjęto dyskusji.

Sprawozdanie Burmistrza z  działalności  w okresie międzysesyjnym, stanowi załącznik  nr 4 do 

protokołu.

Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.  6.  Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna otworzył  dany  punkt  porządku  obrad  i  udzielił  głosu  Panu 

Michałowi Śron – radnemu Rady Powiatu w Pile.

Michał Śron - Radny Rady Powiatu w Pile przekazał życzenia świąteczne: ,,Drodzy Mieszkańcy 

Gminy  Wyrzysk,  Szanowny  Panie  Burmistrzu,  Wysoka  Rado.  Z  okazji  zbliżających  się  Świąt 

Bożego Narodzenia pragniemy złożyć Wam serdeczne życzenia. Niech ten wyjątkowy czas będzie 

pełen  radości,  miłości  i  spokoju.  Życzymy  Wam  zdrowia,  szczęścia  oraz  chwil  wytchnienia 

w gronie najbliższych. Niech nadchodzący rok przyniesie wiele pozytywnych zmian i możliwości 

dla  naszej  społeczności.  Dziękujemy  za  dotychczasową  współpracę  i  zaufanie,  które  nam 

okazaliście.  Wesołych Świąt  oraz  Szczęśliwego Nowego Roku.  Z  pozdrowieniami  Radni  Rady 

Powiatu w Pile”. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna przekazał w imieniu Radnych i Burmistrza Wyrzyska życzenia 

dla Starosty, Wicestarosty oraz Radnych Powiatowych. Życzył przede wszystkim zdrowia oraz, aby 

wszystko, co zostało zaplanowane udało się zrealizować.   
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O godzinie 12:14 Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.

O godzinie 12:20 wznowiono obrady. 

Ad 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy powiedziała,  że  prosi  o  wprowadzenie  autopoprawki, 

o której nie było jeszcze mowy na posiedzeniu Komisji, gdyż dotyczy ona ostatniego rozliczenia  

budżetu  tego  roku,  a  która  została  przesłana  radnym.  Autopoprawka  dotyczy  rozliczenia 

finansowego  dwóch  zadań  majątkowych,  takich  jak:  ,,Budowa  Gminnego  Centrum Społeczno-

Kulturalnego  w  Osieku  nad  Notecią”,  gdzie  zostaje  zwiększony  plan  wydatków  majątkowych 

o kwotę 53.423,74 zł na przyszły rok budżetowy, oraz zadanie: ,,Osiek nad Notecią – dobudowa 

budynku  gospodarczego  dla  OSP”  w  kwocie  149.171,00  zł.  Ponadto  zostają  wprowadzone  do 

budżetu środki, które wynikają z umowy na realizację Rządowego Programu Wspierania Rodziny 

- ,,Asystent rodziny w 2024 roku”, a wynika to z umowy podpisanej na kwotę 33.459,12 zł, do 

wykorzystania w roku bieżącym. Takie zmiany dotyczą również dostosowania dochodów do kwoty 

faktycznie zrealizowanej w rozdziale 75615 poprzez zmniejszenie dochodów o kwotę 102.594,74 zł 

oraz w rozdziale 75616 poprzez zmniejszenie o kwotę 100.000,00 zł. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 rok.  

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził  głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie  Gminy 

Wyrzysk na 2024 r. wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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W obecności 15 radnych – 15 głosami „za” Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w budżecie  Gminy Wyrzysk na 2024 r.  wraz z  autopoprawką,  która stanowi załącznik  nr 6 do 

protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2024-2034;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy poprosiła  o  wprowadzenie  autopoprawki  do  projektu 

uchwały, która dotyczy tych samych zmian, które zostały przedstawione przy omawianiu zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 rok. W załączniku nr 2 zmiana polega na  przesunięciu kwoty 

149.171,00 zł z limitu roku 2024 do limitu roku 2025. Ponadto przy zadaniu: ,,Budowa Gminnego 

Centrum Społeczno-Kulturalnego w Osieku nad Notecią” nastąpiło również przesunięcie środków 

z limitu 2024 roku do 2025 roku w kwocie  53.423,74 zł. Pozostałe zmiany, o których była mowa 

znajdują  swoje  odzwierciedlenie  w  załączniku  nr  1,  gdzie  została  zawarta  korekta  dochodów 

i  wydatków związanych  z  odprowadzeniem dochodów na  asystenta  rodziny,  czy  planowanych 

środków w rozdziale 75615 i 75616.  

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

zmieniającym uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-

2034.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-2034 wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniającą 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-2034 wraz z 

autopoprawką, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
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3) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025 – 2034;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o wprowadzenie do danego punktu. 

Głos  zabrała  Skarbnik  Gminy Wyrzysk  –  Teresa Mikołajczak,  która  powiedziała,  że  Wieloletnia 

Prognoza  Finansowa  zgodnie  z  ustawą  o  finansach  publicznych  uchwalana  jest  na  okres  roku 

budżetowego  oraz  na  okres  co  najmniej  trzech  kolejnych  lat.  Okres  objęty  uchwaleniem 

Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Wyrzysk  nie  może  być  jednak  krótszy  niż  okres 

przyjętych limitów przedsięwzięć oraz zaplanowanej do spłaty kwoty długu. W związku z tym 

Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Wyrzysk została zaplanowana na lata 2025 – 2034, czyli 

do  całkowitej  spłaty  zaciągniętych  zobowiązań.  Limity  na  wydatki  majątkowe  w  Wieloletniej  

Prognozy Finansowej zostały określone na lata 2025-2034. Projekt uchwały w sprawie  Wieloletniej 

Prognozy Finansowej obejmuje dochody i wydatki bieżące, gdzie dochody bieżące zostały ustalone 

w kwocie 85.496.631,52 zł  i  wydatki  bieżące w kwocie 80.614.690,26 zł.  Ponadto Wieloletnia 

Prognoza Finansowa obejmuje również dochody i wydatki majątkowe, gdzie dochody majątkowe 

stanowią kwotę 12.061.948,22 zł, a wydatki majątkowe stanowią kwotę 18.618.160,46 zł. Ponadto 

została  określona  nadwyżka  i  deficyt  budżetu,  czyli  wynik  budżetu  oraz  sposób  finansowania 

deficytu i sposób przeznaczenia planowanej nadwyżki przez okres realizacji Wieloletniej Prognozy 

Finansowej, czyli lata 2025-2034. Wykazane zostały również przychody i rozchody budżetu oraz 

kwoty  planowanego  długu.  Takie  wszystkie  informacje  zostały  zawarte  w  załączniku  nr  1  do 

uchwały w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-

2034. Kontynuując Skarbnik Gminy dodała, że kolejnym załącznikiem do projektu uchwały jest 

załącznik  nr  2  informujący  o  przedsięwzięciach  do  realizacji  w  poszczególnych  latach.  Takie 

przedsięwzięcia zostały podzielone na przedsięwzięcia realizowane z funduszy unijnych, a dotyczą 

one pięciu przedsięwzięć, takich jak: ,,Usługi opiekuńcze w Gminie Wyrzysk”; ,,Gmina Wyrzysk 

wspiera  przedszkolaków”;  ,,Cyberbezpieczny  Samorząd  dla  Gminy  Wyrzysk”;  ,,Różne  dzieci, 

równe  szanse  –  edukacja  włączająca  w  Gminie  Wyrzysk”  oraz  przedsięwzięcia  w  ramach 

wydatków majątkowych:  ,,Osiek nad Notecią – utworzenie miejsc opieki  nad dziećmi do 3 lat  

-  ,,MALUCH+”  ”,  jak  i  ,,Cyberbezpieczny  Samorząd  dla  Gminy  Wyrzysk”.  Ponadto 

przedsięwzięcia  realizowane  bez  udziału  wydatków  unijnych,  na  które  zostały  zaplanowane 

wydatki  bieżące.  Do  takich  przedsięwzięć  zalicza  się:  ,,Umowa  o  świadczenie  usług 

telekomunikacyjnych PLAY”; ,,Punkt konsultacyjno- informacyjny ,,Czyste powietrze” ”; ,,Opłata 

za użytkowanie gruntu pod obiektem mostowym (jaz) – Kościerzyn Wielki”; ,,Odbiór, transport, 

zagospodarowanie  odpadów  komunalnych  z  terenu  Gminy  Wyrzysk”;  ,,Łącze  internetu 

światłowodowego”; ,,Cyberbezpieczny Samorząd dla Gminy Wyrzysk – wkład własny”; ,,Umowa 

dzierżawy centrali  telefonicznej”;  ,,Opracowanie projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego  obszaru  Osiek  nad  Notecią  –  Polanowo”;  ,,Opłata  za  użytkowanie  gruntu  pod 

kładką dla pieszych – ul. Grunwaldzka w Wyrzysku”; ,,Zakup biletów dla uczniów dojeżdżających 
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do szkół na terenie Gminy Wyrzysk oraz dowóz uczniów niepełnosprawnych w roku szkolnym 

2024/2025”;  ,,Opracowanie  projektu  planu  ogólnego  Gminy  Wyrzysk”;  ,,Sporządzanie 

zintegrowanego  planu  inwestycyjnego  w  Wyrzysku  Skarbowym”;  ,,Remont  drogi  gminnej 

G129381P – ul. XX-lecia w Osieku nad Notecią”. Wydatki majątkowe, takie jak: ,,Budowa drogi 

gminnej  w  Konstantynowie”;  ,,Modernizacja  budynku  hali  sportowej  w  Wyrzysku  przy  ul. 

Parkowej”;  ,,Wyrzysk  –  przebudowa  drogi  w  ul.  Pod  Czubatką”;  ,,Uzupełnienie  oświetlenia 

drogowego  na  terenie  Gminy  Wyrzysk”;  ,,Budowa  drogi  gminnej  G321P  iG322P 

w  Falmierowie”;  ,,Wyrzysk  przebudowa  willi  Starosty  przy  ul.  Bydgoskiej  32  wraz 

z  zagospodarowaniem działki  nr  323”;  ,,Termomodernizacja  budynków Szkoły Podstawowej  w 

Wyrzysku  i  Osieku  nad  Notecią”;  ,,Przebudowa  ulicy  Leśnej  w  Wyrzysku”;  ,,Budowa  drogi 

gminnej  nr  G129315P  w  Falmierowie”;  ,,Adaptacja,  przebudowa  i  rozbudowa  przedszkoli 

w  Wyrzysku  i  Osieku  nad  Notecią”;  ,,Remont  budynku  Urzędu  Miejskiego 

w Wyrzysku”; ,,Modernizacja amfiteatru w Wyrzysku”; ,,Budowa Gminnego Centrum Społeczno-

Kulturalnego w Osieku nad Notecią”; ,,Wymiana opraw nieenergooszczędnych na energooszczędne 

na  terenie  Gminy  Wyrzysk”;  ,,Osiek  nad  Notecią  –  dobudowa  budynku  gospodarczego  dla 

OSP”; ,,Wyrzysk – al. Rydzyńskich przebudowa ciągu pieszo-jezdnego”; ,,Modernizacja budynku 

przy  ul.  Łącznej  3  i  3a  w  Wyrzysku”;  ,,  Ścieżka  turystyczno-historyczna  na  terenie  Miasta 

Wyrzyska”; ,,Wyrzysk – ul. Młyńska przebudowa ulicy”; ,,Osiek nad Notecią – przebudowa ul. 

Przemysłowej”; ,,Gromadno – modernizacja dachu i pomieszczeń świetlicy”; ,,Odbudowa części 

budynku gospodarczego przy Szkole Podstawowej w Kosztowie”; ,,Auguścin – przebudowa drogi 

gminnej  nr  G129327P”;  ,,Wyrzysk  –  budowa  drogi  wewnętrznej  na  działce  nr 

145/47”;  ,,Dofinansowanie  zadnia  pn.  ,,Konserwacja  ołtarza  głównego w kościele  w Gleśnie  – 

kontynuacja” (w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków)”; ,,Dofinansowanie zadnia 

pn.  ,,Prace konserwatorskie  i  restauratorskie  przy ołtarzu głównym z kościoła  parafialnego pw. 

Jakuba Większego w Gromadnie – etap I architektura ołtarza”(w ramach Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków)”.  Przedstawione zostały również wydatki bieżące oraz wydatki majątkowe, 

które  są  przede  wszystkim  kontynuacją  przedsięwzięć  ujętych  już  wcześniej  w  Wieloletniej 

Prognozy  Finansowej.  Dodatkowo  w  projekcie  uchwały  zostały  zawarte  upoważnienia  dla 

Burmistrza Wyrzyska do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją przedsięwzięć zawartych 

w załączniku  nr  2  oraz  z  tytułu  umów,  których  realizacja  w roku  budżetowym oraz  w latach 

następnych  jest  niezbędna  do  zapewnienia  ciągłości  działalności  gminy,  i  których  płatności 

wykraczają poza rok budżetowy. Zostały zawarte również upoważnienia Burmistrza Wyrzyska do 

przekazywania  upoważnień  do  zaciągania  zobowiązań  w  zakresie  realizacji  przedsięwzięć  dla 

kierowników jednostek organizacyjnych,  np. przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, 

który realizuje projekt ,,Usługi opiekuńcze w Gminie Wyrzysku”, czy Samorządowa Administracja 

Placówek  Oświatowych,  która  realizuje  projekty:  ,,Gmina  Wyrzysk  wspiera 
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przedszkolaków”; ,,Różne dzieci, równe szanse – edukacja włączająca w Gminie Wyrzysk”, czy 

zajmuje się kwestią dowozu dzieci do szkół na terenie Gminy Wyrzysk. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem.

Radna,  Klaudia Kowalska powiedziała,  że  chciałaby zwrócić  się  z  prośbą do Pana Burmistrza 

o pozwolenie na złożenie wniosku o poprawkę do WPF-u, poprzez umieszczenie w Wieloletniej 

Prognozie  Finansowej  na  2025  rok  i  kolejne  lata  zadania  dotyczącego  budowy  kanalizacji 

w  Rzęszkowie.  Kontynuując  radna  dodała,  że  takie  zadanie  wpłynie  na  rozchody  budżetu

i w związku z tym potrzebuje takiego pozwolenia. 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że co do wniosku Pani radnej, to wie, iż Pani 

radna była na spotkaniu u Pana Prezesa wodociągów, gdyż zostało wskazane kto takie zadanie ma 

w  swoim zakresie  do  realizacji.  Natomiast  co  do  kosztów,  potrzeby,  czy  liczby  mieszkańców 

w  Rzęszkowie,  to  koszt  3  mln.  zł  wskazuje  na  brak  przesłanki  ekonomicznej.  W  związku 

z powyższym Burmistrz dodał, że nie widzi tego, aby w najbliższych dwóch latach taką inwestycję 

realizować i nie ocenia danego wniosku pozytywnie. 

Radna, Klaudia Kowalska powiedziała, że zdaje sobie sprawę z tego, iż nie jest to mała inwestycja 

lecz przewidywana jest dość duża nadwyżka finansowa w tym roku. Gmina jest zadłużona i takie 

zadłużenie należy spłacać lecz inwestycję można byłoby podzielić na etapy i chociaż zacząć od 

projektu  i  pierwszego  etapu,  a  w kolejnych  latach  prowadzić  dalszą  realizację  inwestycji  oraz 

doprowadzić  do zakończenia  inwestycji.  Kontynuując radna dodała,  że  na komisjach wskazane 

zostało,  iż  znalazł  się  inwestor,  który  wybuduje  drogę  w  jej  okręgu  wyborczym,  za  krzyżem 

w kierunku Młotkówka, z czego się bardzo cieszy. Natomiast skoro, to zadanie nie będzie obciążało 

gminy,  to  jest  okazja  do  wykorzystania  nadwyżki,  gdyż  całościowe  przekazanie  nadwyżki  na 

zobowiązania gminy, byłyby stratą pieniędzy. 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział,  że na komisjach było tłumaczone co to jest 

nadwyżka  oraz  dlaczego  ona  znalazła  się  w  planie  budżetu.  Co  do  zasady  zostanie  ona 

rozdysponowana dopiero po I kwartale przyszłego roku. Poza tym wchodzą zadania, które będzie 

trzeba  realizować  celem  wykonania  innych  zadań  przewidzianych  w  Wieloletniej  Prognozie 

Finansowej  i  budżecie  na  przyszły  rok.  Ponadto  w  środę  zostało  wskazane,  iż  gmina  uzyska 

promesę  na  przedszkola  lecz  będzie  należało  przeznaczyć  na  to  środki,  czego  nie  ma  jeszcze 

w  budżecie,  a  dotyczyło  to  będzie  przystosowania  budynku  na  ulicy  Głównej  w  Osieku  nad 

Notecią, aby od września przyszłego roku mogły w tym miejscu być prowadzone zajęcia lekcyjne. 

W związku z tym na takie zadania między innymi zostanie przeznaczona nadwyżka. To nie jest  

takie  proste,  aby  przekazać  nadwyżkę  na  jedno  zadanie  dotyczące  kanalizacji  w  Rzęszkowie, 

a  z  czego zostałyby pokryte  inne  zadania  wychodzące  do  realizacji  w ciągu roku.  Taki  został 

ustalony plan budżetu, lecz w trakcie roku wychodzi szereg rzeczy, które wymagają konieczności 
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utworzenia  nowego  zadania  lub  dołożenia  środków  do  zadań  jakie  zostały  zaprojektowane 

i założone w budżecie. Natomiast tak jak wskazała Pani radna, to tak nie działa. 

Teresa  Mikołajczak  -  Skarbnik  Gminy  Wyrzysk  skierowała  pytanie  do  Pani  radnej  Klaudii 

Kowalskiej, gdzie widzi nadwyżkę budżetu? 

Radna,  Klaudia  Kowalska powiedziała,  że  według  dokumentów,  które  otrzymali  została 

przewidziana  nadwyżka  w  kwocie  2.581.000,00  zł,  która  zgodnie  z  objaśnieniami  WPF-u  ma 

w całości zostać przeznaczona na rozchody 2025 roku. 

Teresa  Mikołajczak  -  Skarbnik  Gminy  Wyrzysk powiedziała,  że  dotyczy  to  nadwyżki  bieżącej 

i w pierwszej kolejności musi ona w całości być przeznaczona na spłatę zobowiązań, związanych ze 

spłatą kredytów i wykup obligacji zaciągniętych w poprzednich latach. W związku z tym budżet 

gminy zamyka się na zero, gdyż dotyczy to nadwyżki bieżącej, czy na spłatę, a rozchody w 2025 

roku wynoszą również 2.581.000,00 zł.  Na dzień dzisiejszy nie ma zaplanowanej żadnej nadwyżki 

w budżecie gminy, a w autopoprawkach przekazanych do radnych występuje już deficyt. Sposób 

finansowania tego deficytu został przedstawiony zgodnie z ustawą o finansach publicznych. Na 

dzień dzisiejszy nie ma żadnej nadwyżki, a o nadwyżce będzie można mówić przy absolutorium 

z wykonania budżetu za 2024 rok. 

Radna,  Klaudia  Kowalska poprosiła  o  udzielenie  informacji  o  konkretniej  liczbie  wniosków 

złożonych przez radnych do WPF-u oraz które z nich zostały rozpatrzone pozytywnie i  zostały 

zawarte w WPF-ie.

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że w dniu dzisiejszym nie jest przygotowany, 

aby udzielić takiej informacji i taka odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

Radna, Klaudia Kowalska powiedziała, że jest głęboko zaniepokojona, gdyż sugestie radnych oraz 

wyborców i mieszkańców są nieuwzględniane. 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że Pan Burmistrz wskazał, iż wszystkie informacje 

zostaną Pani przekazane na piśmie, co zostało już wyjaśnione. Ponadto wszystkie sugestie radnych

 i mieszkańców brane są pod uwagę. 

W związku  z  brakiem dalszej  dyskusji  Przewodniczący  Rady  poprosił  o  przedstawienie  opinii 

Komisji nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wyrzysk na lata 2025 – 2034.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Następnie  Przewodniczący  Rady  poprosił  Skarbnika  Gminy  Wyrzysk  o  przedstawienie  treści 

uchwały  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  sprawie  opinii  o  projekcie  uchwały 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034.
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Głos  zabrała  Skarbnik  Gminy  Wyrzysk  –  Teresa  Mikołajczak,  która  odczytała  treść  uchwały 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii  o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034, która stanowi załącznik nr 7 do 

protokołu. 

,,Uchwała  Nr  SO-15/0957/214/2024  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w 

Poznaniu z dnia 10 grudnia 2024 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie 

Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  na  lata  2025-2034  Gminy  Wyrzysk.  Skład  Orzekający 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu,  wyznaczony zarządzeniem Nr 16/2023 (ze.  zm.) 

Prezesa  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Poznaniu  z  dnia  4  września  2023  r.  w  osobach: 

Przewodnicząca Edyta Zastrow, Członkowie Monika Paczyńska i Marzena Węckowicz, działając 

na podstawie art. 13 pkt 12 i art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych 

izbach obrachunkowych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1325, z późn. zm.), w związku z art.  230 ust.  3 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 1530, z późn. zm.),  

o przedłożonym przez Burmistrza Wyrzyska projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034 wyraża opinię pozytywną...”

W dalszej części Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie przygotowanych autopoprawek 

do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na 

lata 2025– 2034.

Głos zabrała  Skarbnik Gminy Wyrzysk – Teresa Mikołajczak, która powiedziała, że na komisjach 

zostało już wskazane, iż obecny projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz projekt budżetu 

Gminy  Wyrzyska  na  2025  rok  różni  się  od  projektu  jaki  został  przedłożony  15  listopada  br.  

Związane  jest  to  przede  wszystkim  z  ciągłą  realizacją  budżetu  i  realizacją  wszystkich  zadań, 

a w związku z przesunięciem rozliczeń finansowych niektórych zadań do przyszłego roku, co było 

związane  m.in.  z  warunkami  atmosferycznymi  na  budowach,  to  zostały  wprowadzone 

autopoprawki, co zostało już umówione przy uchwale w sprawie zmian na 2024 rok, jak i przy 

omawianiu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2034. Natomiast autopoprawki dotyczą 

przesunięcia środków, które dotyczą limitów np. na przedsięwzięciu: ,,Usługi opiekuńcze w Gminie 

Wyrzysk” przesuwając do realizacji i zwiększając limit wydatków na 2025 rok o kwotę 137.137,69 

zł.  Podobnie  jest  z  projektem:  ,,Gmina  Wyrzysk  wspiera  przedszkolaków”,  gdzie  zostaje 

zwiększony limit 2025 roku, o kwotę 126.574,14 zł. W projekcie: ,,Cyberbezpieczny samorząd” 

zostaje przesunięty limit wydatków z 2024 roku do 2025 roku o kwotę 245.200,00 zł. W załączniku 

nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej łączne nakłady finansowe na dane przedsięwzięcie nie 

uległy zmianie, a uległy tylko limity nakładów na wydatki w poszczególnym roku budżetowym. 

Pozostałe  zmiany  dotyczą  takich  przedsięwzięć  jak:  ,,Odbiór,  transport,  zagospodarowanie 

odpadów komunalnych z terenu Gminy Wyrzysk”,  gdzie został  przesunięty limit  zobowiązań z 
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2026 do 2025 roku, gdzie również zostaje skorygowany 2024 rok. Następnie projekt: ,,Opracowanie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Osiek nad Notecią – Polanowo”, czy 

projekt:  ,,Zakup biletów dla  uczniów dojeżdżających do szkół  na terenie  Gminy Wyrzysk oraz 

dowóz uczniów niepełnosprawnych w roku szkolnym 2024/2025”, gdzie zostają przesunięte środki 

z  2025  roku  do  2024  roku.  Kolejny  projekt:  ,,Opracowanie  projektu  planu  ogólnego  Gminy 

Wyrzysk”,  gdzie  dokonywane  są  zmiany  w  wydatkach  limitów  poszczególnych  lat. 

Projekt:  ,,Sporządzenie  zintegrowanego planu inwestycyjnego w Wyrzysku Skarbowym”,  gdzie 

dokonywane jest zmniejszenie łącznych nakładów finansowych w 2024 roku o kwotę 38.700,00 zł 

ze zwiększeniem limitu 2025 roku o kwotę 27.600,00 zł  oraz projekt:  ,,Remont drogi  gminnej 

G129381P – ul. XX-lecia w Osieku nad Notecią”, gdzie wprowadzony został do WPF-u na 2025 

rok w kwocie 896.370,00 z, co zostało omówione na sesji dotyczącej przesunięcia danych środków,  

a  dotyczy  rozliczenia  finansowego na  przyszły  rok.  Kontynuując  Skarbnik  Gminy  przeszła  do 

omawiania autopoprawek dotyczących wydatków majątkowych. Przedsięwzięcie: ,,Modernizacja 

budynku hali sportowej w Wyrzysku  przy ul. Parkowej”, gdzie został zwiększony limit 2026 roku. 

Przedsięwzięcie: ,,Uzupełnienie oświetlenia drogowego na terenie Gminy Wyrzysk”, gdzie został 

zwiększony limit 2026 roku. Przedsięwzięcie: ,,Adaptacja, przebudowa i rozbudowa przedszkoli w 

Wyrzysku i Osieku nad Notecią”, gdzie został zwiększony limit 2025 roku o kwotę 5.482,76 zł. 

Przedsięwzięcie:  ,,Budowa Gminnego Centrum Społeczno-Kulturalnego w Osieku nad Notecią, 

gdzie  został  zwiększony  limit  2025  roku  o  kwotę  53.423,74  zł.  Przedsięwzięcie:  ,,Osiek  nad 

Notecią – dobudowa budynku gospodarczego dla OPS”, gdzie został zwiększony limit 2025 roku o 

kwotę  149.171,00  zł.  Przedsięwzięcie:  ,,Ścieżka  turystyczno-historyczna  na  terenie  Miasta 

Wyrzyska,  gdzie został zwiększony limit 2025 roku o kwotę 55.000,00 zł. Ponadto do limitu 2025 

roku zostaje wprowadzone przedsięwzięcie: ,,Auguścin – przebudowa drogi gminnej nr G129327P” 

związane z rozliczeniem finansowym. Przedsięwzięcie: ,,Wyrzysk- budowa drogi wewnętrznej na 

działce nr 145/147, gdzie zostaje wprowadzona kwota 20 tys. zł  limitu 2025 roku. Ponadto ulegają 

przesunięcia  do  realizacji  zadań  w  ramach  Rządowego  Programu  Ochrony  Zabytków, 

m.in. ,,Konserwacja ołtarza głównego w kościele w Gleśnie – kontynuacja”  w kwocie 102.000,00 

zł na limit 2025 roku oraz zadanie: ,,Prace konserwatorskie i restauratorskie przy ołtarzu głównym z 

kościoła parafialnego pw. Jakuba Większego w Gromadnie – I etap architektura ołtarza” w kwocie 

254.788,97 zł jako limit 2025 roku. 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna zaproponował Radzie Miejskiej, aby całościowo przegłosować 

wszystkie autopoprawki do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzyska na lata 

2025-2034.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś ma inne propozycje?

Innych propozycji nie zgłoszono.
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Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  całością  autopoprawek  do  Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (10)

Joanna Banach, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-

Hoppe, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

PRZECIW (2)

Klaudia Kowalska, Filip Perliński

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Tomasz Bogdański, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski

Następnie Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  w  nad  uchwałą  w  sprawie  uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025 – 2034 wraz z autopoprawkami. 

Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (10)
Joanna Banach, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-
Hoppe, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
PRZECIW (2)
Klaudia Kowalska, Filip Perliński
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Tomasz Bogdański, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski

W  obecności  15  radnych  –  10  głosami  „za”,  2  głosami  ,,przeciw”  oraz  przy  3 

głosach ,,wstrzymujących” Rada podjęła  uchwałę  w sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025 – 2034 wraz z autopoprawkami, która stanowi załącznik 

nr 8 do protokołu.

4) uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk na 2025 rok;

Przewodniczący Rady poinformował,  że  podjęcie  uchwały  budżetowej  na  sesji  Rady Miejskiej 

powinno zostać poprzedzone: 
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-  przedstawieniem  projektu  uchwały  budżetowej  przez  Burmistrza  lub  osobę  przez  niego 

wyznaczoną;

- przedstawieniem opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej przez 

Burmistrza lub osobę przez niego wyznaczoną; 

- odczytaniem opinii lub wniosków komisji Rady Miejskiej o projekcie uchwały budżetowej przez 

ich przewodniczących lub wyznaczonych członków komisji; 

- przedstawieniem stanowiska Burmistrza w sprawie opinii lub wniosków komisji Rady Miejskiej o 

projekcie uchwały budżetowej;

- przedstawieniem przez Burmistrza lub osobę przez niego wyznaczoną autopoprawek Burmistrza 

do projektu uchwały budżetowej;

- głosowaniem wniesionych autopoprawek Burmistrza do projektu uchwały budżetowej;

- dyskusją nad projektem uchwały budżetowej oraz głosowaniem projektu uchwały budżetowej.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji poszczególnych punktów

 i oddał głos Skarbnikowi Gminy w celu przedstawienia projektu uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Skarbnik Gminy Teresa Mikołajczak powiedziała, że przedłożony projekt budżetu na 2025 rok, tak 

jak wcześniejsza uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2034, został 

przedłożony do zaopiniowania do Regionalnej Izby Obrachunkowej. W projekcie budżetu ustalono 

dochody ogółem w kwocie 96.782.498,86 zł  oraz wydatki ustalone na 2025 roku zostały w łącznej 

kwocie 94.201.498,86 zł. W związku z tym powstała nadwyżka budżetu w kwocie 2.581.000,00 zł, 

która  została  przeznaczona  na  spłatę  zaciągniętych  pożyczek  i  kredytów  oraz  wykup  innych 

papierów wartościowych zgodnie z załącznikiem nr 4 do projektu uchwały. Wszystkie dane zostały 

omówione przy omawianiu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2034.

Przewodniczący Rady Piotr Kuna podziękował za przedstawione informacje i dodał, że wszystko 

zostało omówione na posiedzeniach Komisji oraz w poprzednim punkcie.

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto. 

Przewodniczący Rady Piotr Kuna przeszedł do realizacji kolejnego podpunktu. W związku z tym 

Przewodniczący  Rady  poprosił  o  przedstawienie  opinii  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej 

o projekcie uchwały budżetowej przez Burmistrza lub osobę przez niego wyznaczoną.

Głos  zabrała  Skarbnik  Gminy  Teresa  Mikołajczak  przedstawiła  opinię  Regionalnej  Izby 

Obrachunkowej  o  projekcie  uchwały  budżetowej  Miasta  i  Gminy Wyrzysk na  2024 rok,  która 

stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 

,,Uchwała  Nr  SO-15/0952/214/2024  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej

w Poznaniu z dnia 10 grudnia 2024 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej 
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Miasta  i  Gminy  Wyrzysk  na  2025  rok.  Skład  Orzekający  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej

w  Poznaniu,  wyznaczony  zarządzeniem  Nr  16/2023  Prezesa  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej

w  Poznaniu  z  dnia  4  września  2023  r.  (ze.  zm.)  w  osobach:  Przewodnicząca  Edyta  Zastrow, 

Członkowie Monika Paczyńska i Marzena Węckowicz, działając na podstawie art. 13 pkt 3 i art. 19  

ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz.U. z 2023 r. 

poz.  1325,  z  późn.  zm.),  w związku z  art.  238 ustawy z  dnia  27 sierpnia  2009 r.  o  finansach 

publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1530, z późn. zm.), o przedłożonym przez Burmistrza Wyrzyska 

projekcie uchwały budżetowej na 2025 rok wyraża opinię pozytywną z uwagą zawartą w punkcie 

II”. 

Wyjaśniając  Skarbnik  Gminy  Wyrzysk  powiedziała,  że  taka  uwaga  dotyczyła,  iż  w  uchwale 

w  sprawie  budżetu  gminy  na  2025  rok  nie  zostało  zapisane,  iż  kwota  nadwyżki  zostanie 

przeznaczona  na  spłatę  zaciągniętych  kredytów  i  pożyczek  oraz  wykup  innych  papierów 

wartościowych,  gdzie  brakowało  zapisu  ,,wykup  innych  papierów  wartościowych”.  Natomiast 

znajduje  to  swoje odbicie  we wszystkich innych dokumentach,  zarówno w uchwale dotyczącej 

budżetu Gminy Wyrzysk na 2025 rok jak i i Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2034. 

Następnie Skarbnik Gminy dodała, że obecny projekt budżetu bardzo różni się od tego, który został  

przedstawiony  15  listopada  2024  roku.  Takie  dane  zostały  zawarte  w  przedłożonych 

autopoprawkach. 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że wszystko zostało już szczegółowo omówione

w poprzednich punktach. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Następnie  Przewodniczący  Rady  realizując  kolejny  podpunkt  poprosił  o  przedstawienie  opinii 

Komisji nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk na 2025 rok.

Przewodniczący Komisji przedstawili opinie dot. projektu uchwały omawianego na posiedzeniach, 

które odbyły się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Następnie  Przewodniczący  Rady  realizując  kolejny  podpunkt  zapytał,  czy  Burmistrz  Wyrzyska 

chciałby przedstawić swoje stanowisko w sprawie opinii  lub wniosków komisji  Rady Miejskiej

o projekcie uchwały budżetowej.

Marcin Piszczek - Burmistrz Wyrzyska powiedział, że nie ma zastrzeżeń co do przedłożonych opinii 

Komisji. 
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Następnie  Przewodniczący  Rady  realizując  kolejny  podpunkt  poprosił  o  przedstawienie  przez 

Burmistrza  lub  osobę  przez  niego  wyznaczoną  autopoprawek  Burmistrza  do  projektu  uchwały 

budżetowej.

Głos zabrała Skarbnik Gminy Teresa Mikołajczak, która powiedziała, że podobnie jak w przypadku 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034, przy projekcie 

budżetu na 2025 rok zostały wprowadzone autopoprawki.

Przewodniczący obrad – Piotr Kuna zarządził głosowanie nad całością autopoprawek do projektu 

uchwały budżetowej na 2025 rok, a jeżeli nie usłyszy sprzeciwu obecnych radnych, to zostanie 

uznane, iż nikt nie wnosi sprzeciwu. 

Uwag nie zgłoszono.

W  związku  z  powyższym  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  wniesionymi 

autopoprawkami przez Burmistrza do projektu uchwały budżetowej. 

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (10)

Joanna Banach, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-

Hoppe, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

PRZECIW (1)

Klaudia Kowalska

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Tomasz Bogdański, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Filip Perliński

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad uchwałą budżetową Gminy Wyrzysk na 

2025 rok.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwaleniem budżetu Gminy Wyrzysk 

na 2025 rok wraz z autopoprawkami. 

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
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Wyniki imienne:

ZA (10)

Joanna Banach, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-

Hoppe, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

PRZECIW (2)

Klaudia Kowalska, Filip Perliński

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Tomasz Bogdański, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski

W  obecności  15  radnych  –  10  głosami  „za”,  2  głosami  ,,przeciw”  oraz  przy  3 

głosach ,,wstrzymujących” Rada podjęła uchwałę  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk 

na 2025 rok wraz z autopoprawkami, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący  Rady  Piotr  Kuna  powiedział,  że  rozumie  radną,  Panią  Klaudię  Kowalską 

i  wszystkich  innych  radnych,  którzy  złożyli  propozycje  w  swoim  interesie  jak  i  wszystkich 

wyborców i mieszkańców gminy, które nie znalazły się w budżecie. Natomiast budżet gminy nie 

jest z gumy, a to co znalazło się w budżecie i  tak jest bardzo dużo. W związku z powyższym 

Przewodniczący  Rady  w  swoim  imieniu  skierował  podziękowania  dla  Pana  Burmistrza,  Pani 

Skarbnik, Pani Sekretarz oraz dla wszystkich pracowników za tak dobre przygotowanie budżetu, 

gdyż pomimo wszystko udało się tak dużo pozycji umieścić w tym budżecie na 2025 rok. Ponadto 

jak uda się zrealizować, to wszystko co zostało zapisane w budżecie gminy, to i tak będzie bardzo 

dużo. 

O godzinie 13:07 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

O godzinie 13: 21 wznowiono obrady. 

5) zmiany Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Wyrzysku; 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie zmiany Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Wyrzysku.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia  2024 r.
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Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie  zmiany  Statutu  Miejsko-

Gminnego Ośrodka Kultury w Wyrzysku.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 15 radnych – 15 głosami „za”, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany 

Statutu  Miejsko-Gminnego  Ośrodka  Kultury  w  Wyrzysku,  która  stanowi  załącznik  nr  11 do 

protokołu.

6)  przystąpienia  do  sporządzenia miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego

w rejonie Wyrzysk – Karolewo;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego

w rejonie Wyrzysk – Karolewo.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie Wyrzysk – Karolewo.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

przystąpienia  do  sporządzenia miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego

w rejonie Wyrzysk – Karolewo, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

7)  przystąpienia  do  sporządzenia miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego 

obszaru Wyrzysk Skarbowy;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego 

obszaru Wyrzysk Skarbowy.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Wyrzysk Skarbowy.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

przystąpienia  do  sporządzenia miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  obszaru 

Wyrzysk Skarbowy, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

8)  wyznaczenia  osoby  do  udziału  w  negocjacjach  poprzedzających  zawarcie  umowy 

urbanistycznej;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna  powiedział,  że na posiedzeniu Komisji  została wyznaczona 

osoba, radna– Pani Katarzyna Winiecka-Pawlak. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Dyskusji nie podjęto.
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Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w  sprawie wyznaczenia  osoby  do  udziału  w  negocjacjach  poprzedzających  zawarcie  umowy 

urbanistycznej.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie wyznaczenia osoby do udziału 

w negocjacjach poprzedzających zawarcie umowy urbanistycznej.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”,  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

wyznaczenia osoby do udziału w negocjacjach poprzedzających zawarcie umowy urbanistycznej, 

która stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

9)  wyrażenia  zgody  na  obciążenie  nieruchomości  stanowiących  własność  Gminy  Wyrzysk 

położonych w obrębie Rzęszkowo, Osiek nad Notecią służebnością przesyłu;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiących własność Gminy Wyrzysk 

położonych w obrębie Rzęszkowo, Osiek nad Notecią służebnością przesyłu.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie wyrażenia  zgody  na 

obciążenie  nieruchomości  stanowiących  własność  Gminy  Wyrzysk  położonych  w  obrębie 

Rzęszkowo, Osiek nad Notecią służebnością przesyłu.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
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Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za” ,  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w sprawie 

wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiących własność Gminy Wyrzysk położonych 

w obrębie Rzęszkowo, Osiek nad Notecią służebnością przesyłu, która stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu.

10) wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz ustalenia stawki takiej opłaty;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Radny, Leszek Matuszewski powiedział, że chciałby zgłosić poprawkę do projektu uchwały, z tego 

względu, iż na posiedzeniu Komisji Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska nie wyraziła zgody 

na stawkę 41 zł i 39 zł, gdyż głosowało tyko trzech członków Komisji. Wyjaśniając radny dodał, że 

1 członek Komisji był ,,za”, 1 członek Komisji głosował ,,przeciw”, 1 członek Komisji ,,wstrzymał 

się”  od głosu,  a  1  członek Komisji  był  nieobecny.  W związku z  tym nie  było wiążącej  opinii 

Komisji. Kontynuując radny zaproponował, aby przyjąć stawkę 37 zł i 39 zł, zamiast drastycznej 

podwyżki  na  kwotę  41  zł  i  39  zł.  Wyjaśniając  swoją  propozycję  radny dodał,  że  po  odbytym 

przetargu,  który  nie  wszedł  ze  względu  ze  względu  na  wysokość  opłat,  gmina  skorzystała 

z  możliwości  przedłużenia  umowy  jaka  obowiązuje.  Jednakże  jednocześnie  ogranicza  się 

mieszkańcom możliwość wywozu śmieci, gdzie zmniejsza się częstotliwość wywozu żółtej frakcji  

z  dwa  razy  w  miesiącu,  na  raz  w  miesiącu.  Tłumaczone  to  było  brakiem  podwyżki  lub  jej 

delikatnym wzrostem,  a  5  zł  od  obowiązującej  ceny nie  jest  delikatnym wzrostem i  będzie  to 

znaczna różnica w budżetach domowych. Ponadto wskazane zostało, iż frakcja żółta zostanie objęta 

systemem kaucyjnym, który ma zacząć działać od 2025 roku i nie będzie ich tak dużo, a jak płacone 

jest  za  wywożony  tonaż  z  posesji,  to  nie  trzeba  będzie  zapłacić  takiej  stawki  jaka  jest 

wynegocjowana, gdyż ma działać system kaucyjny. Kończąc radny dodał, że uważa, iż stawka 37 zł 

i 39 zł jest stawką optymalną, co i tak jak będzie system kaucyjny działał, to będzie gmina dążyła 

do  ograniczenia  ilości  śmieci,  aby  zbilansować  budżet.  W  związku  z  tym  radny  poprosił 

o  wprowadzenie  autopoprawki  poprzez zmianę na kwotę 37 zł  dla  osób prowadzących własny 

kompostownik i 39 zł dla osób nie posiadających kompostownika. 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że Pan radny ma prawo zgłosić wniosek do 

projektu  uchwały  lecz  chciałby  odnieść  się  do  stawianych  argumentów.  Tak  może  5  zł  jest 
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drastyczna  podwyżką  w  stosunku  do  stawki  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami,  lecz 

w poprzednich latach kiedy Pan radny był obecny to stawka nie została podniesiona, ani o 1 zł. 5 zł 

jest następstwem tego, iż na ten rok została zaniechana jakakolwiek podwyżka, a umowa jaka wiąże 

z firmą NOVAGO jest co roku waloryzowana o wzrost kosztów obsługi wywozu tych odpadów. 

Taka kwota 37 zł powinna mieć miejsce w styczniu tego roku i w grudniu poprzedniego roku, i taka 

propozycja z ust Pana radnego powinna paść. Kontynuując Burmistrz Wyrzyska dodał, że wszyscy 

radni  otrzymali  kalkulację  i  taka  stawka  w  wysokości  37  zł  i  39  zł  została  obliczona  przez 

pracowników urzędu, lecz w takiej sytuacji nie będzie bilansował się system wywozu odpadów 

komunalnych i należało będzie z budżetu gminy do tego dołożyć 214 tys. zł.  W związku z tym 

należy wziąć pod uwagę, iż taką kwotę należało będzie zdjąć z budżetu inwestycji na 2025 rok,

a wtedy żeby nie było pretensji, iż jakieś inwestycje typu kanalizacje, czy inne nie są realizowane.  

Taka kwota jaką gmina musi zapłacić wynika z umowy jaka obowiązuje i jak taka kwota zostanie  

przegłosowana, to nastąpią przesunięcia budżetowe, aby te środki zostały pokryte. Taka podwyżka, 

o której powiedział Pan Radny Matuszewski powinna być w grudniu ubiegłego roku, a teraz byłoby 

o 2 zł i nie byłoby faktycznie, aż tak bardzo dotkliwe. Natomiast przed takim faktem została obecna 

władza postawiona, gdzie Pan radny w grudniu ubiegłego roku nie zabrał głosu, a w tym roku już  

gmina  musiała  dopłacić,  gdyż  system  się  nie  zbilansował,  gdzie  zabrakło  środków  z  wpłat 

mieszkańców za obsługę gospodarki odpadami na zapłatę faktur.  Obecnie należało dołożyć ponad 

200  tys.  zł  na  zapłatę  faktur,  aby  gospodarka  odpadami  się  zbilansowała.  Kończąc  Burmistrz 

Wyrzyska  dodał,  że  w  przedłożonych  opiniach  przez  RIO zostało  wskazane,  iż  co  do  zasady 

gospodarka odpadami powinna się sama finansować i w punkcie 6 uchwały budżetowej zostało 

wskazane, iż gospodarka odpadami komunalnymi powinna się sama bilansować. W związku z tym 

jak zostanie podjęta taka decyzja, to gmina będzie musiała dorzucać do budżetu takie brakujące 

środki na dane zadanie. 

Radny,  Leszek  Matuszewski powiedział,  że  jest  reprezentantem mieszkańców i  zawsze  głosuje 

w imieniu  tych mieszkańców,  aby w jakiś  sposób ulżyć tym mieszkańcom. W związku z  tym 

głosowanie ubiegłoroczne było,  aby tą  stawkę zachować.  Kontynuując radny dodał,  iż  wskazał 

możliwości oszczędności, jak kaucyjnośc, co wskazywane było przy omawianiu kwestii wywozu 

śmieci oraz system wywozu śmieci,  gdyż będą wywożone rzadziej.  Obiecane było, iż ceny nie 

wzrosną, aż tak bardzo lub w ogóle nie wzrosną. Kończąc radny zwrócił się do wszystkich radnych,  

aby  to  przeanalizowali,  czy  tak  bardzo  chcą  obciążać  wszystkich  mieszkańców,  gdyż  system 

kaucyjny będzie zbierał z rynku część tonażu i będzie tych odpadów mniej. 

Marcin  Piszczek  –  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  faktycznie  była  rozmowa o  regulaminie 

wywozu odpadów i kaucyjności, lecz w tamtym okresie nie było informacji z rządu, iż przesuwają 

taki termin do 1 października 2025 roku, gdzie była mowa o styczniu 2025 roku.  Natomiast, czy 

dalej takiego terminu nie przesuną, to nikt tego nie wie, co zostało z góry narzucone, iż faktycznie 
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takiej  kaucyjności  nie ma,  a  była o tym mowa przy przyjmowaniu regulaminu.  Ponadto co do 

przetargu i nowej umowy jaka miałaby obowiązywać  na 2025 i do końca 2026 roku, była wpisana 

obsługa  dwóch  PSZOK-ów,  co  wygenerowało  dodatkowe  koszty.  Nie  będzie  powtarzana 

argumentacja,  jednego,  czy  drugiego  PSZOK-u,  gdyż  to  nie  ma  teraz  związku.  Natomiast 

kaucyjność miała wejść i to nie jest wina gminy, iż zostało to przesunięte w czasie do realizacji. 

Radny, Mateusz Jaremko powiedział, że w dniu dzisiejszym zostanie podjęta bardzo ważna decyzja 

ile mieszkańcy zapłacą za śmieci i czy to będzie należało dołożyć, lecz tak i tak śmieci pójdą do 

góry.  Podczas ustalania regulaminu odbioru śmieci w gminie było szeroko dyskutowane na temat 

kwestii częstotliwości wywozu odpadów komunalnych, a jak się obawiali nie wpłynęło to realnie na 

obniżenie stawki za wywóz odpadów.  Zarówno nowy przetarg, który wyszedł wyższy, jak i obecny 

stan dotyczący przedłużenia umowy z operatorem, gdzie w poprzednim roku operator aneksował

i podniósł o kwotę kosztów, które on ponosi. Należy się zastanowić, czy podjąć stawki 41 zł i 39 zł, 

co wyzeruje zadanie dotyczące realizacji  odbioru odpadów, czy też 37 zł i  39 zł i  środki będą 

dokładane  z  budżetu.  Jednakże  nie  zapewni,  to  faktu,  czy  w 2026 roku wystarczy  na  obsługę 

śmieci. Natomiast czeka wszystkich decyzja, aby zastanowić się nad tym, żeby tych śmieci było 

coraz mniej.  Gmina płaci  za tonę wywożonych odpadów i  warto byłoby wpłynąć na ten koszt 

wywozu śmieci,  gdzie  różne gminy różnie  do tego podchodzą.  Można byłoby np.  wpłynąć na 

wywóz  śmieci  biodegradowalnych,  które  są  najdroższą  frakcją,  a  udałoby  się  zbudować  taką 

instalację  lub  oddawać  ją  w  takie  miejsce,  żeby  to  było  taniej.  Wiązałoby  się  to  zapewne 

z kosztami, lecz również z powstaniem nowych miejsc pracy. Kończąc radny dodał, że również 

mieszkańcy powinni starać się ograniczyć ilość wywożonych śmieci, aby tej stawki nie generować 

jeszcze wyższej.  

Przewodniczący Rady –  Piotr  Kuna powiedział,  że  tutaj  można wskazać na  brak długofalowej 

gospodarki śmieciowej, gdyż jak jest się w związku, to zawsze idzie coś wynegocjować. Dzięki 

temu, iż Burmistrz Wyrzyska mógł pozostać przy starej umowie i przedłużyć ją o kolejny rok, to te  

stawki nie wzrosły, aż tak drastycznie. Natomiast ten co jest sam na rynku, ma jak zwykle najmniej  

do powiedzenia, a gmina jest obecnie w takiej sytuacji, co należy wszystkim uzmysłowić. 

Radny, Jacek Kornacki  powiedział, że kaucjonowanie butelek, tak jak wymyślił sobie to rząd na 

pewno przyjdzie, lecz będzie to problem dla Jednostek Samorządu Terytorialnego, gdyż dana gmina 

czy miasto może nie osiągnąć limitu  zbierania poszczególnych frakcji. Następnie radny zwrócił się 

do  Burmistrza  i  powiedział,  że  jak  zostanie  wybrany  inny  wariant  i  system kwotowo  się  nie 

zamknie to wskazywanie, iż jak tego się nie zrobi, to nie będzie inwestycji, a to wychodzi jak taki 

trochę szantaż, a to nie tędy droga. Natomiast jakby poprzedni radni w grudniu poprzedniego roku 

podjęli uchwałę o delikatnym wzroście opłaty za śmieci, to w tym momencie nie byłoby dyskusji 

o  5  zł.  Należy  zrozumieć,  iż  poprzednia  Pani  Burmistrz  nie  chciała  podjąć  takiej  uchwały 

w grudniu, tuż przed wyborami, co byłoby nie polityczne. 

24



Marcin  Piszczek  –  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  nie  wskazywał  żadnego  szantażu  lecz 

powiedział,  iż  o  taką  kwotę  będą  mniejsze  inwestycje.  Natomiast  nie  było  mowy  o  tym,  iż 

inwestycji nie będzie w ogóle, lecz tylko z takiej puli środków byłaby możliwość wygenerowania 

i przekazania na ten cel. 

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił  radnego Leszka Matuszewskiego o sprecyzowanie 

wniosku do projektu uchwały. 

Radny, Leszek Matuszewski powiedział, że prosi o zmianę w uchwale w punkcie 1 i paragrafie 2, 

który  miałby  otrzymać  brzmienie:  ,,Stawkę  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi,

o której mowa w § 1 ustala się w wysokości 39,00 zł miesięcznie od każdego mieszkańca.”. Natomiast 

w tej uchwale nie ma zapisu 39 zł lecz proponuje 37 zł za kompostownik, jeżeli mieszkaniec taki  

posiada. 

Anna Kubich -  Kierownik Ref. Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami powiedziała, że jeżeli 

miałaby zostać zawarta w projekcie uchwały zmiana zaproponowana przez radnego, Pana Leszka 

Matuszewskiego, to w paragrafie 2 powinna zostać zawarta stawka 39 zł, a w paragrafie 3 powinna 

zostać  zawarta  kwota  78  zł,  gdyż  dotyczy  to  dwukrotności  opłaty,  która  byłaby  pomniejszona 

o kompostowanie, co wynika z innej uchwały. 

Radny, Leszek Matuszewski powiedział, że prosi o zmianę w uchwale w paragrafie 2, który miałby 

otrzymać brzmienie: ,,Stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, o której mowa w § 1 

ustala  się  w  wysokości  39,00  zł  miesięcznie  od  każdego  mieszkańca.”.  Natomiast  paragrafie  3 

powinien zostać zawarty zapis: ,,Jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania 

odpadów  komunalnych  w  sposób  selektywny,  ustala  się  stawkę  opłaty  podwyższonej  za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 79,00 zł miesięcznie od każdego mieszkańca.”. 

Anna Kubich -  Kierownik Ref. Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami powiedziała, że 78 zł, 

a nie 79 zł.

Radny, Leszek Matuszewski powiedział, że pomyłka i powinno być 78 zł. 

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie na zaproponowanymi zmianami do projektu uchwały 

przez radnego, pana Leszka Matuszewskiego ( paragraf 1 kwota 39 zł i paragraf 2 kwota 78 zł). 

Wyniki głosowania
ZA: 8, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (8)
Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Leszek Malczewski, Leszek 
Matuszewski, Filip Perliński, Maciej Sury, Stefan Wełniak
PRZECIW (7)
Joanna Banach, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Dariusz 
Wachowiacz, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz ustalenia stawki takiej opłaty.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Burmistrz Wyrzyska – Marcin Piszczek zgłosił wniosek o 10 minut przerwy.

Przewodniczący Rady przyjął wniosek i ogłosił 5 minut przerwy.

O godzinie 13:58 wznowiono obrady. 

Po  przerwie Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  zmieniającą uchwałę 

w sprawie wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz ustalenia stawki takiej opłaty wraz z przegłosowaną zmianą do projektu uchwały. 

Wyniki głosowania
ZA: 7, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Leszek Malczewski, Leszek 
Matuszewski, Filip Perliński, Maciej Sury
PRZECIW (8)
Joanna Banach, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15  radnych –  7  głosami  „za” oraz  przy  8  głosach ,,przeciw”,  Rada nie  podjęła 

uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  wyboru  metody  ustalenia  wysokości  opłaty  za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty wraz z przegłosowaną 

zmianą do projektu uchwały.

11)  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Spraw  Społecznych  i  Bezpieczeństwa  Rady  Miejskiej 

w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 
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Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji  Spraw Społecznych i  Bezpieczeństwa Rady Miejskiej 

w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”,  Rada  jednogłośnie   podjęła  uchwałę  w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 r., 

która stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

12)  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Miejskiej 

w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku;

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna powiedział,  że  skarga  dotyczyła  nie  udzielenia  informacji 

publicznej i następnie otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Dyskusji nie podjęto.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w  sprawie przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  Rady  Miejskiej 

w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku.
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Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

przyjęcia planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Wyrzysku na I 

półrocze 2025 roku, która stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

13)  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Finansów  i  Rozwoju  Gospodarczego  Rady  Miejskiej 

w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku;

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna powiedział,  że  skarga  dotyczyła  nie  udzielenia  informacji 

publicznej i następnie otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Dyskusji nie podjęto.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie przyjęcia  planu pracy Komisji  Finansów i  Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej 

w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

Finansów i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
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W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

przyjęcia planu pracy Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Wyrzysku na I 

półrocze 2025 roku, która stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

14) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku.

Przewodniczący  Rady  –  Piotr  Kuna powiedział,  że  skarga  dotyczyła  nie  udzielenia  informacji 

publicznej i następnie otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Dyskusji nie podjęto.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie  przyjęcia planu pracy Rady 

Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  15  radnych  –  15  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Wyrzysku na I półrocze 2025 roku, która stanowi załącznik 

nr 19 do protokołu.

Ad.  8.  Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Radna, Katarzyna Winiecka-Pawlak powiedział, że podczas kiermaszu bożonarodzeniowego wraz 

z  radnym,  Jackiem  Kornackim  i  radnym  Tomaszem  Melą  oraz  Przewodniczącymi  Zarządów 

Osiedli  w Wyrzysku został  zorganizowany kiermasz na  schronisko w Rybowie i  Pile.  Podczas 

kiermaszu została  zebrana  kwota  4.460,00 zł  i  została  zakupiona  za  tą  kwotę  karma z  Doliny 
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Noteci. Pan Prezes z Doliny Noteci dołożył po 150 kg kamy dla każdego schroniska i taka karma 

w obu schroniskach już się znalazła. W związku z powyższym radna podziękowała wszystkim za 

zaangażowanie,  czyli  mieszkańcom i  członkom rad osiedlowych,  gdyż takich pieniędzy zostało 

zebranych dwa razy tyle co w zeszłym roku. 

Ad. 9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto.

Ad. 10. Wolne głosy.

Radny Jacek Kornacki podziękował za zapalenie lamp na osiedlu Leśnym i dodał, że mieszkańcy 

danego terenu na pewno są bardzo wdzięczni. 

Radny Stefan Wełniak powiedział, że został upoważniony jako członek Ochotniczej Straży Pożarnej 

w  Osieku  nad  Notecią,  aby  złożyć  wszystkim  obecnym,  radnym,  burmistrzom i  sołtysom jak 

najlepsze życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia oraz wszystkiego dobrego w nowym roku. 

Oby w przyszłym roku wszyscy mogli razem pracować dla dobra Gminy Wyrzysk. 

Radny Tomasz Bogdański skierował prośbę w imieniu mieszkańców ul.  Głównej w Osieku nad 

Notecią, aby zająć się miejscem, gdzie jest plac targowy, na którym występują bardzo duże dziury. 

Radny dodał,  że  to  jest  teren należący do pasa  drogi  wojewódzkiej,  lecz  tam występuje  część 

nieutwardzonej ulicy, a padający deszcz powoduje jeszcze pogłębienie takich miejsc oraz błoto.  

W tym miejscu w każdą środę obywa się targ, a ponadto w tym miejscu jest zakład fryzjerski i nie 

ma gdzie  podjechać,  aby stanąć.  W związku z  tym radny poprosił,  aby wystosować pismo do 

Zarządu  Dróg  Wojewódzkich  o  poprawienie  tego  miejsca,  zrównanie,  bądź  położenie  kostki 

brukowej. 

Zastępca Burmistrza Wyrzyska, Wiesław Nowicki powiedział, że zgłoszenie jak najbardziej zostało 

przyjęte i zostanie wysłany w to miejsce pracownik, aby zobaczył co da się tam zrobić. Tak jak Pan  

radny wspomniał, jest to droga wojewódzka i gmina z tego tytułu nie powinna ponosić nakładów. 

Natomiast  pismo, czy wniosek o zadziałanie w tym temacie zostanie wystosowany do Zarządu 

Dróg Wojewódzkich. 

Radny  Dariusz  Wachowiacz skierował  podziękowania  dla  Pana  Burmistrza  Wyrzyska  za 

dotrzymanie  słowa w zakresie  doposażenia  zabawki  zamontowanej  na  placu  zabaw przy  ulicy 

Grunwaldzkiej  sfinansowanej  z  budżetu  gminy.  W ostatnim tygodniu  Pan Burmistrz  dotrzymał 

takiej  obietnicy  i  zabawka  stoi.  Podczas  oddawania  zabawki  sfinansowanej  przez  spółdzielnię 

zostały zaproszone dzieci do zabawy, tak i w tym przypadku również dzieci zostały zaproszone,

i nie tylko z terenu spółdzielni. Wszystkie dzieci z terenu gminy mogą korzystać z tych zabawek, z  

jednej  zamontowanej  w  sierpniu  i  z  tej  zamontowanej  w  obecnym  czasie.  Następnie  radny 
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powiedział,  że  mieszkańcy  z  jego  okręgu  udając  się  do  centrum  Wyrzyska  przechodzą  koło 

budynku  przy  ulicy  Bydgoskiej  20,  który  ulega  zniszczeniu,  gdzie  mieszkańcy  zauważyli 

uszkodzone dachówki i komin. To nie jest budynek należący do gminy, lecz droga tak, a grozi  

w tym miejscu, iż coś może się stać i spaść z tego budynku na osoby przechodzące chodnikiem,  

bądź jadące samochodami. W związku z tym radny poprosił, aby wpłynąć na właściciela budynku, 

żeby w tym miejscu nie dochodziło do takich rzeczy.  

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  zostaną  podjęte  czynności  sprawdzające

i zobaczą, co w danym temacie będzie można zrobić, aby zapobiec takim sytuacją. 

Radna Joanna Banach powiedziała, że swego czasu składała wniosek o oznaczenie miejscowości 

Ruda, Wyrzysk-Skarbowy. Takie znaki pojawiają się, gdzie została oznaczona miejscowość Ruda 

od strony Konstantynowa i  miejscowości  Bagdad.  Natomiast  takie  znaki  zostają  dewastowane.

 W związku z tym radna poprosiła, aby tego nie robić, gdyż albo chce się coś mieć, aby to jakoś 

wyglądało, albo należy dać sobie spokój z wszystkim. 

Radna Klaudia Kowalska powiedziała, że chciałaby się odnieść do kilku kwestii poruszanych na 

sesji  oraz  uzasadnić  sposób  głosowania.  Wieloletni  Plan  Prognozy  Finansowej  przewiduje 

inwestycje jakie miały zostać realizowane do 2034 roku, a jest to sporo czasu. Radna dodała, że nie 

należy  dziwić  się,  iż  ich  spostrzeżenia  są  negatywne  do  tego  planu.  Nawet  wniosek 

o przedstawienie w jakiej liczbie zostały złożone wnioski do budżetu i w jakiej uwzględnione, gdzie 

można spodziewać się odpowiedzi. Po przeprowadzonych rozmowach z radnymi okazało się, iż 

tylko  jeden  wniosek  został  rozpatrzony  pozytywnie,  gdzie  dotyczy  to  prognozy  finansowej 

przewidującej  inwestycje  do 2034 roku.  Kontynuując radna powiedziała,  że  zdaje  sobie  z  tego 

sprawę,  iż  gmina  musi  spłacać  swoje  zadłużenia,  lecz  należy  wziąć  pod  uwagę  potrzeby 

mieszkańców, gdyż radni są głosem mieszkańców i muszą zabiegać o ich interesy. Następnie radna 

dodała, że podziela radość, iż udało się pozyskać promesę na rozbudowę żłobka i przedszkola, gdyż 

nie była zwolennikiem, aby taka inwestycja odbyła się w budynku po byłej ,,Pokusie”, lecz nie 

chciałaby, aby to był jedyny sukces do końca kadencji. Potrzeb jest bardzo wiele i jak nie zacznie  

się teraz tego realizować małymi krokami, to być może oprócz tego nie uda się zrobić nic innego.  

Kończąc radna odniosła się do życzeń radnego, Pana Stefana Wełniaka, życząc wszystkim owocnej 

współpracy,  ale  aby  taka  współpraca  się  układała,  to  należy  wsłuchiwać  się  w  potrzeby 

mieszkańców, a nie realizować własne pomysły.  

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej zostało 

zapisanych szereg zadań realizowanych na potrzebny mieszkańców Gminy Wyrzysk, a gdyby miały 

zostać uwzględnione wszystkich radnych wnioski, to deficyt budżetowy musiałby zostać przyjęty 

na poziomie kolejnych 100 mln. zł, żeby móc je wszystkie zrealizować. Kontynuując Burmistrz 

dodał,  że nie wie z  jakich źródeł  Pani  radna czerpie informacje,  iż  tylko jeden wniosek został  

przyjęty do budżetu na 2025 rok, gdyż były też wnioski zgłaszane bezpośrednio przez Sołtysów. 
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Ponadto  fundusz  sołecki  musi  zostać  rozdysponowany  na  poszczególne  sołectwa  i  dotyczy  to 

zadań,  jakie  również  generują  koszty.  Wszystkie  potrzeby i  wnioski  są  brane  pod uwagę,  lecz 

należy to  wszystko relatywnie ocenić.  W związku z  tym jak brane jest  pod uwagę wykonanie 

kanalizacji za 3 mln. zł, a odbudowa muru na budynku, który groził zawaleniem w Kosztowie, to 

wybrana została rzecz jak najbardziej potrzebna. Następnie Burmistrz wrócił do tematu kanalizacji  

w Rzęszkowie i innych miejscowościach i dodał, że będzie ciężko pozyskać dofinansowanie, gdyż 

Gmina  Wyrzysk  jest  bardzo  dobrze  skanalizowana  procentowo,  a  przy  wnioskach  o  uzyskanie 

dofinansowania, to jest jednym z głównych kryteriów oceny.  Natomiast wydanie z budżetu gminy 

3 mln. zł, to nie jest małą kwota patrząc na zobowiązania jakie czekają gminę, gdzie w Wieloletniej  

Prognozie Finansowej zostało wskazane, iż w najbliższych 5 latach gmina musi spłacić od 2,5 mln. 

zł do 3,1 mln. zł plus odsetki. Gmina Wyrzysk jest ograniczona dochodami budżetu, a jak chciałoby 

się zrealizować wszystkie wnioski złożone przez radnych, to nie wiadomo, czy gmina posiadałaby 

takie możliwości do zaciągania zobowiązań. Obciążenia gminy są tak duże, iż 23 mln. zł długu było 

w chwili przejęcia urzędu i to nie jest małą kwotą, gdzie chce się jak najszybciej zejść z takich 

dużych  zobowiązań.  Takie  nieujęcie  wniosków  do  budżetu  nie  jest  złą  wolą,  lecz  realnym 

podejściem do możliwości i do dochodów jakie gmina generuje. Jakby była nadwyżka budżetowa, 

czy wolne środki w kwocie 5-10 mln. zł to wszystko byłoby możliwe. Co innego życzenia, a co 

innego realna forma spełnienia ich i zapłacenia za zobowiązania. Papier przyjmie wszystko, a jak 

zostało złożonych 8-9 wniosków przez jednego radnego, to przy takim założeniu byłoby ich 150 

razem, gdzie należy podchodzić realistycznie. Budżet nie jest z gumy, tak jako to zostało już w dniu 

dzisiejszym  powiedziane,  gdzie  realizacja  projektów  uzależniona  jest  od  dochodów.  Kończąc 

Burmistrz Wyrzyska powiedział, że nie należy wskazywać, iż nie chce się wybudować kanalizacji 

dla Rzęszkowa, lecz to jest uproszczenie tematu jakim jest budżet całej gminy Nie należy skupiać  

się  na  jednym  temacie,  gdyż  Pani  Radna  mogłaby  tak  samo  wnioskować  o  kanalizację  w 

Polanowie,  gdzie  połowa już  została  wykonana,  o  czym wskazywała  Pani  Sołtys  z  Polanowa. 

Łatwiej  byłoby  dokończyć,  to  co  już  zostało  rozpoczęte,  niż  inwestować  3  mln.  zł  i  robić 

kanalizację w Rzęszkowie. Ponadto oprócz wniosków radnych są wnioski sołtysów, którzy również 

widzą potrzeby mieszkańców i to nie jest tak, iż Pani Radnej wnioski będą odrzucane, lecz należy 

patrzeć realistycznie na wszystkie potrzeby mieszkańców Gminy Wyrzysk. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna powiedział,  że  zostało  zadane  pytanie  obecnemu  Sołtysowi 

Rzęszkowa, który był radnym przez ostatnie kadencje,  gdzie przez ostatnie 9 lat  nie zrobił  dla  

Rzęszkowa tej kanalizacji. Natomiast zostało zadane pytanie, dlaczego nie zajmie się drogami, gdyż 

to  jest  rzecz  ważniejsza,  a  Sołtys  wskazał,  iż  ma  wszystkie  drogi  porobione  i  pozostała  tylko 

kanalizacja.  W związku z  tym Przewodniczący Rady skierował  pytanie  do Pani  radnej  Klaudii 

Kowalskiej,  aby wskazała takie Sołectwo, łącznie z Wyrzyskiem i Osiekiem nad Notecią, które 

miałoby takie drogi porobione, gdyż takich Sołectw nie ma. 
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Radna Klaudia Kowalska powiedziała, że odnosi głębokie wrażenie, iż próbują manipulować jej 

wypowiedzią.  Ponownie podkreśla,  iż nie oczekiwała,  że wszystkie wnioski będą zrealizowane, 

a było to w formie propozycji oraz informacyjnie, ile potrzeb ma dany okręg. Kontynuując radna 

dodała, że po wskazaniu przez Burmistrza o rozpoczętej inwestycji w Polanowie, to  Pan Burmistrz  

zagwarantował zakończenie inwestycji w najbliższych latach, a takiego punktu nie widać. 

Burmistrz Wyrzyska - Marcin Piszczek  powiedział, że nie gwarantował nic, tylko wskazał, iż taki 

wniosek złożyła Sołtys z Polanowa, ze wskazaniem potrzeby tego dokończenia, o czym Pani Radna 

nie  sygnalizowała.  W  związku  z  tym  nie  należy  mówić  takich  rzeczy,  które  nie  zostały 

wypowiedziane. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że prosi mówić spokojnie, gdyż taka dyskusja do 

niczego nie doprowadzi, a nikt nie wskazał, iż taka inwestycja nigdy nie zostanie wprowadzona do 

WPF-u.  

Radna  Klaudia  Kowalska powiedziała,  że  nie  złożyła  takiego  wniosku,  gdyż  Pani  Sołtys  nie 

zwróciła się do niej z takim wnioskiem, jako do radnej. Ponadto nie jest mieszkanką Polanowa,  

a jak wiadomo wszelkie sprawy kierowane są do radnych jak i  burmistrza. Skoro nie uzyskała 

takich  informacji,  to  takiego  wniosku  faktycznie  nie  złożyła.  Następnie  radna  nawiązała  do 

budynku  gospodarczego  w  Kosztowie  i  powiedziała,  że  zwracała  się  z  takim  wnioskiem  na 

posiedzeniach  komisji  w  punkcie  ,,Wolne  głosy”.  Budynek  gospodarczy  w Kosztowie  dotyczy 

inwestycji musowej i to nie jest wybór, gdyż to zagrażało bezpieczeństwu i życiu uczniów, którzy 

do tej szkoły uczęszczają.  Ponadto nie należy wskazywać, iż dotyczy to takiego wydatku, gdzie 

żaden  kolejny  wniosek  nie  został  rozpatrzony  pozytywnie.  Ponownie  należy  podkreślić,  iż  nie 

oczekuje, że wszystko uda się zrobić w tej kadencji, lecz należy zrobić jakieś kroki. Kończąc radna 

nawiązała  do kanalizacji  w Rzęszkowie i  dodała,  że  za  czasów Pani  Bratkowskiej  taki  projekt 

kanalizacji  został  przygotowany, co umarło śmiercią naturalną i  nie jest  w stanie na to pytanie 

odpowiedzieć, gdyż w tym czasie radną nie była. Natomiast jest to potrzeba mieszkańców i dużego 

przedsiębiorstwa jakim jest Pałac w Rzęszkowie, gdzie występują takie wnioski i głosy.  Wszyscy 

sobie zdają sprawę, iż budżet jest ograniczony, lecz to są tylko sugestie, aby zwrócić uwagę na 

potrzeby mieszkańców. 

Radny Maciej Sury powiedział, że trwają prace przy ulicy XX-lecia, które zaczynają cieszyć oko. 

Natomiast  ma  prośbę,  aby  dopilnować  wykończenia  ulicy  wraz  z  poprawkami,  sprawami 

estetycznymi oraz odbiorem, żeby efektem odbioru było tak jak na ulicy Przemysłowej w Osieku 

nad  Notecią,  gdzie  zostało  bardzo  dobrze  zrobione.  Następnie  radny,  jako  chórzysta  zaprosił 

wszystkich  zebranych  do  Glesna  na  koncert  wyrzyskich  chórów,  co  ma  być  wspaniałym 

wydarzeniem  kulturalnym  i  muzycznym,  co  wspaniale  wprowadzi  w  obchody  Świąt  Bożego 

Narodzenia. 
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Zastępca  Burmistrza  Wyrzyska  –  Wiesław  Nowicki powiedział,  że  oczywiście  dopilnują,  aby 

wszystkie wyznaczone poprawki dla wykonawcy, o których doskonale wykonawca wie,  zostały 

zrealizowane.  Ulica  XX-lecia  powinna  być  taka  jak  ulica  Przemysłowa,  gdzie  powinno  zostać 

wszystko uporządkowane, a po interwencji Pana radnego zostały zabrane również kontenery na 

zbierane rzeczy.  Następnie Zastępca Burmistrza nawiązał do kanalizacji w Rzęszkowie i dodał, że 

5-6 lat temu faktycznie została wykonana dokumentacja, za kwotę jak dobrze pamięta 36 tys. zł. 

Natomiast nie było woli dalszego procedowania, aby uzyskać pozwolenie na budowę, a była to 

dokumentacja obejmująca Rzęszkowo i dalszą część Kosztowa w kierunku Piły. W tamtym czasie 

została pozyskana decyzja środowiskowa, decyzja celu publicznego, co było potrzebne do złożenia 

wniosku o pozwolenie na budowę. W tamtym czasie nie było również decyzji Rady, aby zadanie 

znalazło się z budżecie do realizacji, gdzie możliwość budowy kanalizacji dla tego obszaru była 

ograniczona,  gdyż  obszar  nie  znajdował  się  w  obszarze  aglomeracji.  Ogranicza  to  możliwość 

wystąpienia o dofinansowanie, gdzie należałoby rozszerzyć obszar aglomeracji, a to jest techniczne 

utrudnione, gdyż cały czas jest to droga powiatowa. Ponadto wzdłuż Kosztowa występują drzewa. 

Kończąc  Zastępca  Burmistrza  dodał,  że  może  to  się  znaleźć  w  planie  rozwoju  modernizacji  

kanalizacji realizowanego przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna powiedział,  że  ze  swojej  strony  chciałby  złożyć 

najserdeczniejsze życzenia świąteczne z okazji zbliżających się świąt, życząc zdrowia oraz spokoju, 

aby w następnym roku móc spotkać się w tym samym gronie. 

Ad. 11. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 14:29 Przewodniczący Rady 

zamknął  IX sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady

D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna

podinsp. ds. obsługi rady gminy
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